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Ata da 24ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 3 de abril de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes (3º Secretário). À hora regimental, 

através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: 

Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, 

Ângelo Coronel,   Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos 

Ubaldino, Cláudia Oliveira, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, 

Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gildásio Penedo Filho, 

Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, José de Arimatéia, 

Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiza Maia, 

Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza Barradas, 

Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, 

Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, 

Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom 

Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (57). Havendo número regimental, o Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e comunicou o 

expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Targino Machado, Herbert 

Barbosa e Ângela Sousa justificando as ausências que tiveram em sessões plenárias. As atas 

a seguir discriminadas foram aprovadas por unanimidade: Sessões Ordinárias – 1ª, 3ª, 6ª, 7ª, 

9ª, 10ª e 13ª. PEQUENO EXPEDIENTE – A Deputada Luiza Maia registrou o seu protesto 

pela atitude da Dow Química, pois decidiu fechar a sua unidade em Camaçari sem ter mantido 

qualquer entendimento. Finalizando, solicitou a colaboração de todos os parlamentares para 

atuarem naquele diálogo e disse que esperava a sanção do Governador ao Projeto 

Antibaixaria. Deputada Graça Pimenta tratou da situação vivida pelo Departamento de Polícia 

Técnica de Feira de Santana, pois o mesmo está sem a menor condição de continuar a 

desenvolver as suas atividades por total falta de estrutura no seu aparelhamento. Informou 

que o Ministério Público fez uma recente inspeção e constatou as inúmeras irregularidades. 

Portanto, solicitou que houvesse uma maior sensibilidade para solucionar essas e permitir que 

o DPT possa realizar suas atividades com a dignidade que as mesmas exigem.  A Deputada 

Maria Luiza Laudano destacou a necessidade de se dar uma maior atenção aos diversos e 

importantes projetos que já tramitaram na Comissão de Constituição e Justiça e, portanto, já 

podem ser levados para a votação em plenário como ocorreu com o projeto apresentado pela 
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Deputada Luiza Maia. Finalizando, solicitou a colaboração da imprensa para que divulgue os 

projetos relevantes que tramitam na Casa. O Deputado Álvaro Gomes solicitou a inclusão nos 

Anais da Casa do editorial publicado no Vermelho, dia 02/04, com o título “Demóstenes 

Torres, lições do abismo”. Seguindo, falou sobre a IV Reunião de Cúpula dos BRICS, 

demonstrando a importância do Brasil no cenário internacional e o fortalecimento da sua 

soberania. O Deputado Carlos Geilson parabenizou a Deputada Graça Pimenta pela 

abordagem feita sobre os problemas enfrentados pelo Departamento de Polícia Técnica de 

Feira de Santana. Prosseguindo, falou sobre o novo reajuste aplicado pela Embasa, que mais 

uma vez onera os usuários dos seus serviços. Concluindo, parabenizou o Secretário de 

educação do Município de Salvador, que já enviou projeto para melhoria da qualificação dos 

professores e estimula a meritocracia. O Deputado Targino Machado disse que o povo é sábio 

e não bebe a água produzida pela Embasa, já que a água fornecida pela mesma fica, cada 

dia, mais cara. Seguindo, falou sobre a alteração realizada no plano de execução da Avenida 

Noide Cerqueira, mexendo no seu traçado, com a finalidade de beneficiar o terreno onde será 

construído um shopping. O Deputado Joseildo Ramos falou sobre a necessidade de 

realização de obras estruturantes para que se possa banir definitivamente a iniquidade do 

solo nacional, salientando que o Brasil despertava para uma nova ordem, com muito mais 

respeito e estabilidade perante a economia internacional, citando a sua posição no Bric. O 

Deputado Bruno Reis disse que o aumento anunciado pela Embasa foi uma surpresa para os 

seus consumidores e taxou o mesmo de ilegal e abusivo. Prosseguindo, informou que a 

Embasa não realizou investimentos na melhoria de serviços, tanto que a Bahia passava por 

uma crise tamanha em função da seca, já que não há estrutura de abastecimento para 

suportar a mesma, que vem deixando os baianos sem água para o consumo essencial. 

GRANDE EXPEDIENTE – Não houve orador, no entanto, o Deputado Marcelino Galo 

informou a formalização de acordo entre as Bancadas, com a finalidade de realizar a votação 

em pauta, onde se estabeleceu o uso por vinte minutos para cada Bancada. Em questão de 

ordem o Deputado Targino Machado informou que não ratificou o acordo e, portanto, não 

renunciava ao tempo destinado ao PTN/PSC/PRP. O Sr. Presidente, então, passou a palavra 

ao Líder do PTN/PSC/PRP, que indicou os Deputados Carlos Geilson e Targino Machado 

para utilizarem o tempo.  O Deputado Carlos Geilson tratou sobre a seca que vem devastando 

as criações do Estado, causando grandes prejuízos aos pecuaristas. Concluindo, disse que a 

falta de uma política para enfrentar o problema da seca tem agravado ainda mais a situação 

vivida pelos sertanejos, salientando que a indústria da seca beneficiava alguém, mas, com 

toda a certeza não era o povo. O Deputado Targino concordou com a abordagem feita pelo 

Deputado Carlos Geilson, quando tratou sobre os problemas referentes à seca que atinge o 
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Estado. Finalizando, disse que quer saber a quem pertence o terreno onde será construído 

um shopping em Feira de Santana, que provocou, inclusive, a mudança de traçado da 

Avenida Noide Cerqueira. No tempo destinado a Bancada do Governo, o Deputado Mario 

Negromonte Júnior falou sobre a piscicultura e aquicultura, pois estão mudando a vida de 

localidades como Paulo Afonso e Glória, tratando, também do projeto encaminhado aquela 

Casa para a regulamentação das licenças ambientais, salientando que no bojo do mesmo 

deve se tratar também das causas envolvendo a piscicultura e aquicultura. Finalizando, 

convidou a todos para a Sessão Especial, que acontecerá na manhã seguinte, às 09;00h, no 

Plenário da Casa, para tratar sobre temas voltados às questões ambientais e a 

regulamentação da pesca e aquicultura no Estado. O Deputado Pastor Sargento Isidório 

saudou a todos com a leitura do Salmo 78. Em seguida, externou a sua preocupação com o 

aumento no índice de criminalidade e alertou que ele pode ser em consequência da falência 

das famílias e não só de responsabilidade dos governos. Finalizando, falou da importância da 

inserção dos jovens em atividades esportivas e escolas com qualidade, para que não 

incorram na marginalidade. No tempo destinado a Bancada de Oposição, o Deputado Sandro 

Régis falou sobre o novo pedido de crédito solicitado pelo Executivo aquela Casa, 

argumentando que entre os anos de 2007 até 2012 já se tem uma soma de aproximadamente 

dois bilhões em recursos pleiteados e, até o momento, não se vê qualquer reversão em 

benefício da sociedade baiana. Concluindo, disse que não se pode dar outro cheque em 

branco ao Governo do Estado e criticou o fato da emenda apresentada pela Bancada de 

Oposição ter sido simplesmente ignorada. O Deputado Paulo Azi também tratou sobre o 

reajuste anunciado pela Embasa. Prosseguindo, disse que o mesmo era uma clara 

demonstração de que o Governo não se preocupa com os reclames da sociedade baiana, 

principalmente nesse momento em que o Estado passava por uma estiagem e os efeitos da 

seca eram sentidos nas mais diversas regiões da Bahia. Finalizando, disse que a Oposição 

tentará impedir que o Governo cometa, mais uma vez, ato que é totalmente descabido, já que 

o reajuste é muito superior a inflação e em um momento de intensa estiagem. No restante do 

tempo destinado a Bancada do Governo, o Deputado Alan Sanches informou que o Governo 

tem ciência do que a estiagem vem provocando na Bahia e está realizando todas as ações 

para enfrentar a situação e reduzir ao máximo os resultados negativos da seca. Finalizando, 

deixou bem claro que os comentários surgidos no Município de Serra Preta não procediam, 

pois jamais foi procurado pelo Deputado que comentou o fato de tê-lo procurado para compra 

de um aparelho de raio-x. O Deputado José de Arimatéia parabenizou a Cidade de Salvador 

pela passagem de seus quatrocentos e sessenta e três anos. Em seguida, informou que no 

próximo dia 04/04 se comemora o Dia Nacional dos Parkinsonianos e convidou a todos para 
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participar da audiência pública, que será realizada no dia 10/04, na Comissão de Saúde, para 

tratar sobre o tema e alcançar medidas que atuem na melhoria da qualidade de vida dos 

portadores da Doença de Parkinson. ORDEM DO DIA – O Plenário aprovou o requerimento, 

assinado pelos Líderes da Maioria e da Minoria, que solicitou urgência para a votação do 

Projeto de Lei nº 19.585/2011, procedente do Poder Executivo, que “Dispõe sobre a 

gratuidade para pessoas com deficiência nos transportes coletivos intermunicipais do Estado 

da Bahia”. Não havendo mais nenhuma matéria constante na Ordem do Dia, o Sr. Presidente 

declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: 

Augusto Castro, Herbert Barbosa, João Bonfim, Luiz Augusto, Nelson Leal e Roberto Carlos 

(06). 

           PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO -  
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